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Ελασσόνα, 11 Ιανουαρίου 2011 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΕΣ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ  ΓΙΑ ΤΙΣ ΧΕΙΜΕΡΙΝΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ 
 

Από τον Εµπορικό Σύλλογο Ελασσόνας ανακοινώνεται ότι σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
νόµου, οι χειµερινές εκπτώσεις έτους 2011 θα αρχίσουν το Σάββατο 15 Ιανουαρίου και θα 
λήξουν τη ∆ευτέρα 28 Φεβρουαρίου. 
Επ’ ευκαιρία της διενέργειας των εκπτώσεων, οι εµπορικές επιχειρήσεις θα πρέπει να 
επιδείξουν ιδιαίτερη προσοχή στα κάτωθι: 

1. Η αναγραφή διπλής τιµής, δηλαδή της παλαιάς (συνήθως διαγραµµένης) και της νέας 
τιµής όλων των ειδών που πωλούνται µε έκπτωση είναι υποχρεωτική σε εµφανή σηµεία 
του καταστήµατος και οπωσδήποτε στα σηµεία όπου αυτά εκτίθενται.  

2. Η αναγραφή ποσοστού έκπτωσης ανήκει στη διακριτική ευχέρεια της επιχείρησης.  
Εάν αναγραφεί ποσοστό, πρέπει να προσδιορίζεται ότι πρόκειται για έκπτωση (π.χ. 
«20% έκπτωση»). 

3. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στην ακρίβεια των εκπτωτικών αναγγελιών προς 
τον πελάτη.  Η κάθε παροχή πρέπει να ταυτίζεται και να ανταποκρίνεται προς την 
αναγγελία, οικονοµικά, ποσοτικά και ποιοτικά.   

4. Εάν διαπιστωθεί παράβαση του νόµου ή παραπλάνηση των καταναλωτών, οι ποινές και 
τα πρόστιµα είναι βαρύτατα.  Όσοι παραβαίνουν τις διατάξεις του νόµου διώκονται 
ποινικά και τιµωρούνται µε φυλάκιση, ενώ, επιπλέον, τους επιβάλλεται πρόστιµο µέχρι 
ποσού ίσου µε το 0,5% του ετησίου κύκλου εργασιών που πραγµατοποιούν, το οποίο, 
σε περίπτωση υποτροπής, µπορεί να αυξάνεται µέχρι το 3% του ετησίου κύκλου 
εργασιών της συγκεκριµένης επιχείρησης. Το πρόστιµο επιβάλλεται µε απόφαση του 
οικείου Γενικού Γραµµατέα της Περιφέρειας. 
Αν οι εκπτώσεις είναι ανακριβείς ή παραπλανητικές ως προς το ποσοστό τους ή ως 
προς την ποσότητα των προσφερόµενων µε έκπτωση προϊόντων ή ενέχουν 
οποιασδήποτε µορφής απόκρυψη ή παραπλάνηση, επιβάλλεται, µε απόφαση του 
οικείου Νοµάρχη, διοικητικό πρόστιµο χιλίων (1.000) µέχρι εκατό χιλιάδων (100.000) 
ευρώ, ανάλογα µε τη βαρύτητα και τη συχνότητα της παράβασης.   

5. Σύµφωνα µε τις τροποποιήσεις του ν. 3769/2009, υπενθυµίζουµε ότι  επιτρέπονται οι 
προσφορές και οι προωθητικές ενέργειες µέχρι την παραµονή της έναρξης των 
επίσηµων εκπτώσεων. 

 
Ο Εµπορικός Σύλλογος Ελασσόνας καλεί αφενός µεν τους συναδέλφους εµπόρους να 
προστατεύσουν τον θεσµό των εκπτώσεων και να αναδείξουν για µία ακόµη φορά τον 
παραδοσιακό σεβασµό του εµπορίου προς τους καταναλωτές, αλλά και να ανταποδώσουν την 
στήριξη στους πελάτες τους, αφετέρου δε το καταναλωτικό κοινό να εµπιστευθεί τα 
οργανωµένα εµπορικά καταστήµατα για τις αγορές του και όχι το κάθε µορφής παρεµπόριο, 
το οποίο ούτε ποιότητα προσφέρει, ούτε εγγυήσεις, ούτε αποδείξεις. 


